

习近平在视察驻香港部队时强调 在新的起点上全面加强驻香港部队工作 坚决履行党和人民赋予的神圣使命



本报香港6月30日电(记者张庆波、黄拯、李志伟)正在香港出席庆祝香港回归祖国20周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,今天上午视察了中国人民解放军驻香港部队,代表党中央和中央军委向驻香港部队全体指战员致以诚挚的问候。习近平强调,要以党在新形势下的强军目标为引领,在新的起点上全面加强驻香港部队工作,坚决贯彻“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护香港繁荣稳定。

仲夏的香港,大帽山下满目青翠,驻香港部队石岗营区洋溢着热烈的气氛。阅兵场上,数百面鲜艳的红旗迎风招展,“全面贯彻‘一国两制’伟大方针,坚决维护香港长期繁荣稳定”“热烈庆祝香港回归祖国二十周年,衷心祝愿香港明天更加美好”的巨幅标语格外醒目。来自香港各界的4000余名阅兵观礼嘉宾,挥舞着手中的国旗和香港特别行政区区旗,翘首企盼重要时刻的到来。

上午9时20分许,习近平抵达石岗营区,登上检阅车前往阅兵场。驻香港部队司令员谭本宏报告受阅部队准备完毕,习近平下达检阅开始的命令。

军乐队奏响雄壮的阅兵曲。习近平乘车依次检阅驻香港部队20个方队。3100余名受阅官兵军容严整、意气风

发,防空导弹、轮式装甲车、武装直升机等武器装备整齐列阵,威风凛凛。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平的亲切问候鼓舞士气,官兵们响亮的回答声震长空。观礼台上不时响起热烈掌声。

检阅结束后,习近平接见了驻香港部队机关和直属单位团以上干部,同大家亲切握手、合影留念。

随后,习近平听取了驻香港部队工作汇报,并发表重要讲话。他指出,20年来,驻香港部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,认真落实“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,出色完成以履行防务为中心的各项任务,展示了我军威武之师、文明之师形象,赢得广大香港同胞高度赞誉。

习近平强调,驻香港部队是国家主权的重要体现,是维护“一国两制”的重要力量,是维护香港繁荣稳定的重要基石。要强化政治意识、政权意识、大局意识,增强维护“一国两制”的责任担当。要枕戈待旦,常备不懈,扎实做好军事斗争准备,发挥定海神针作用。要保持部队高度集中统一,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,高度重视做好依法治军工作,锻造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队。

范长龙、王沪宁、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎、董建华、梁振英等参加有关活动。



六月三十日上午,正在香港出席庆祝香港回归祖国二十周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中国人民解放军驻香港部队,代表党中央和中央军委向驻香港部队全体指战员致以诚挚的问候。

上图:习近平检阅驻香港部队。左图:习近平接见驻香港部队机关和直属单位团以上干部。

新华社记者 李刚摄

习近平考察香港少年警讯永久活动中心暨青少年综合训练营



6月30日上午,国家主席习近平来到香港少年警讯永久活动中心暨青少年综合训练营考察,看望正在训练的香港青少年。图为习近平同少年警讯成员合影。新华社记者 李涛摄

新华社香港6月30日电(记者陈键兴、赵博、张雅诗)国家主席习近平30日上午来到香港少年警讯永久活动中心暨青少年综合训练营考察,看望正在训练的香港青少年。习近平强调,我非常关心、重视青少年成长,因为你们是祖国的未来和希望,没有青少年健康成长,国家就没有远大发展。每一代青少年都有自己的历史使命和机缘,当代香港青少年要把握历史机遇,选择正确道路,报效香港、报效国家。

当天上午,习近平在香港特别行政区行政长官梁振英陪同下,来到少年警讯永久活动中心暨青少年综合训练营。警务人员组成的仪仗队吹号、击鼓,列队敬礼,欢迎习近平的到来。

在室外训练场,习近平察看少年警讯成员进行绳网阵训练。随后,来到活动室,了解少年警讯计划及训练营总体情况,肯定少年警讯取得的成绩,勉励少年警讯继续为培养爱国爱港新一代作出贡献。

室内运动场上,少年警讯成员正在进行体能和领导力等项目的训练。看到习近平主席来了,大家兴奋地聚拢过来,向主席问好。习近平同少年警讯成员亲切交谈,了解他们的生活、学习、训练情况。几位同学汇报了参加训练营活动的心得体会。习近平夸奖他们个个生龙活虎、朝气蓬勃。

习近平指出,警队很重视对青少年的法治教育,非常有远

见,有前瞻性。香港少年警讯对培养青少年遵纪守法意识、恪守职责精神和强健青少年体魄方面具有长远意义和积极作用。习近平祝愿同学们一切顺利,好好学习,身体健康,早日成才。

习近平强调,回归祖国20年来,香港特别行政区警队很了不起,为维护香港法治秩序、保持香港繁荣稳定发挥了关键作用。他向香港3万多警队人员表示崇高敬意。

大家对习主席讲话报以热烈掌声,争相合影留念。

少年警讯是香港警方下属组织,是对香港青少年进行法治教育和爱国主义教育的重要平台,迄今累计有超过100万名青少年参与,目前会员逾18万名。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等陪同考察。

当天上午,习近平主席夫人彭丽媛在梁振英夫人梁唐青仪陪同下,前往东华三院赛马会松朗安老综合中心参观看望。彭丽媛走进康复治疗室,了解老人康复治疗情况。随后,彭丽媛来到老人居住的房间,详细询问老人生活起居情况。

礼堂里,一些老人正在绘画、制作手工,彭丽媛走到他们身边观看,称赞他们的晚年生活丰富多彩,并同大家一起制作了一个造型精美的立体捧花卡。彭丽媛祝愿所有老年人老有所养、老有所安、老有所乐,健康长寿,幸福快乐。